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BIODIVERSITE - ABEILLES EN VILLE : INSTALLATION DE 
RUCHES - CONVENTION AVEC M.  BLANCHARD APICULTEUR ET 
L´ASSOCIATION ABEILLES DES DEUX-SEVRES   

 
Madame Nicole GRAVAT Adjointe au Maire expose : 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Sur proposition de Madame le Maire 
 
Concrétisation de l’engagement français au titre de la convention sur la diversité biologique (CDB), ratifiée 
par la France en 1994, la Stratégie Nationale pour la biodiversité (SNB) 2011-2020 constitue un instrument 
majeur de mobilisation nationale en faveur de la protection et de la valorisation de la biodiversité. 
Confortée par les lois Grenelle, la SNB fixe les ambitions suivantes : 
 
- Préserver, restaurer, renforcer et valoriser la biodiversité, 
- En assurer l’usage durable et équitable,  
- Réussir pour cela l’implication de tous et de tous les secteurs d’activité.  
 
Considérant les objectifs 1 de la SNB (Faire émerger, enrichir et partager une culture de la nature), 4 
(Préserver les espèces et leur diversité) et 6 (préserver et restaurer les écosystèmes et leur fonctionnement), 
 
Considérant l’objectif 2.2 « Favoriser la biodiversité » de l’orientation 2 de l’Agenda 21 « Cultiver le cadre 
de vie », 
 
La Ville de Niort lance un projet d'installation de ruches en centre-ville. Ce projet vise à participer à la 
protection des populations d’abeilles, et au renforcement de la pollinisation, source de biodiversité végétale 
et animale. 
De plus, ce projet s'inscrit dans la dynamique de la seconde édition de Téciverdi qui a pour thème 
« Insectes et Araignées », et pourra être valorisé lors des 3 jours de festival. La présence de ces ruches en 
plein cœur de la Ville permettra la sensibilisation des niortais à la biodiversité et plus particulièrement à 
l’importance du rôle de l’abeille dans les écosystèmes. 
 
Pour la première année de réalisation 2012, une mise en œuvre en partenariat avec des apiculteurs locaux 
semble opportune.  
 
Cette démarche partenariale consiste en :  
- la mise à disposition par la Ville d’un espace public. En l'occurrence, le site pressenti se situe au niveau 
des jardins du quai de Belle île, en bord de Sèvre niortaise. La Ville assurera la réalisation d’une clôture de 
protection autour des ruches, l’entretien des abords des ruches ainsi que la mise en place d’un panneau 
d’information sur le site.  
- l'installation de trois ruches par l’apiculteur, et le suivi et la gestion de celles-ci. 
- la mise en œuvre d’actions de formation et de sensibilisation auprès des agents de la Ville et du grand 
public par l’association, l’Abeille des Deux-Sèvres, ainsi qu’un soutien technique à l'apiculteur, adhérent 
de cette association.  
 
 



 
Il est demandé au Conseil municipal de bien vouloir :  
- approuver la convention tripartite entre la Ville de Niort, Monsieur BLANCHARD, apiculteur, et 
l’association Abeilles des Deux-Sèvres ; 
- autoriser Madame Le Maire ou l’Adjointe déléguée à signer la convention. 
 
 
 LE CONSEIL ADOPTE  

Pour : 44 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Non participé : 0 
Excusé : 1 

 
 
 Pour Madame le Maire de Niort 

Geneviève GAILLARD 
L'Adjointe déléguée 

 
Signé 

 
Nicole GRAVAT 

 


